
 

 

SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITABAIANA/SE, EM 23 de abril 2025  
1 

 

 PAUTA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA  06/05/2025 

 

 
ENTRADAS 

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6/2025  

AUTORIA: Prefeito Municipal de Itabaiana 

 Altera o artigo 151 da Lei Complementar nº 03/2008, de 05 de junho de 2008. O objetivo é 

aprimorar os critérios de designação da função de Diretor Escolar no âmbito do Município. 

A modificação permite, em caráter excepcional, a nomeação de profissionais temporários 

para a função, desde que atendam aos requisitos legais e regulamentares, buscando assegurar 

a continuidade e qualidade na gestão escolar. Preferencialmente, a função é exercida por 

integrantes da Carreira do Magistério Público Municipal, mas em caso de inexistência ou 

insuficiência de interessados, pode ser exercida, excepcionalmente, por profissionais da 

Carreira do Magistério que atendam às exigências. 

 

 

PROJETO DE LEI Nº 102/2025  

AUTORIA: Edivaldo Oliveira da Silva  

Torna obrigatório o ensino de noções básicas sobre a Lei Federal nº 11.340/2006 (Lei Maria 

da Penha) nos estabelecimentos da Rede Pública Municipal de Ensino de Itabaiana. O ensino 

será ministrado ao longo de todo o ano letivo, com programação ampliada e específica em 

alusão ao Dia Internacional da Mulher em 8 de março. A execução fica a cargo do executivo 

municipal, podendo contar com a participação de entidades governamentais e não 

governamentais.  

 

PROJETO DE LEI Nº 103/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos Dispõe  

sobre a criação da Campanha Municipal de Conscientização "Maio Amarelo e Vermelho". 

A campanha será realizada anualmente no mês de maio com o objetivo de promover ações 

educativas e de prevenção relacionadas a questões de saúde pública e direitos sociais. O 

"Maio Amarelo" visa a conscientização sobre o Trânsito e a Segurança Viária, abordando a 

redução de acidentes, o uso de equipamentos de segurança e o cuidado com a integridade de 

pedestres, ciclistas e motoristas.  

 

PROJETO DE LEI Nº 104/2025  

AUTORIA: Wagner Menezes de Andrade Fica instituído como Patrimônio Imaterial e 

Cultural do município de Itabaiana/SE o evento "Forró dos Universitários". Realizado 

anualmente no primeiro sábado do mês de junho, este evento marca a abertura oficial dos 
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festejos juninos no município. A justificação destaca a grande importância do evento para a 

cultura de Itabaiana, sendo um dos mais tradicionais e aguardados festejos, desempenhando 

um papel fundamental na preservação e promoção das tradições culturais locais.  

 

PROJETO DE LEI Nº 105/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Rezende 

Assegura às pessoas com Transtorno do Espectro do Autismo (TEA) e a um acompanhante 

o direito à meia-entrada em sessões de cinema, teatro, espetáculos esportivos, shows e outros 

eventos culturais e esportivos realizados no município. O benefício para a pessoa com TEA é 

comprovado com laudo médico ou documento oficial, e para o acompanhante, mediante 

vínculo com a pessoa com TEA no momento da aquisição do ingresso.  

 

PROJETO DE LEI Nº 106/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Este projeto de lei declara a Festa da Divina Misericórdia da Paróquia de Nossa Senhora do 

Carmo como patrimônio cultural e religioso do Município de Itabaiana/SE. A festa ocorre 

no final do mês de abril, faz parte do calendário municipal e conta com celebração de missas 

e procissão. A proposta visa reconhecer a importância do evento e prevê que o Poder 

Executivo Municipal apoiará iniciativas de valorização e divulgação da festa. 

 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 216/2025  

AUTORIA: Edinaldo Oliveira da Silva  

Requer votos de aplausos ao empresário e contador Marcos Francisco dos Santos pela 

construção de uma estrutura no Sítio Pé de Serra, localizado no Povoado Malhada Nova, 

para a encenação da Paixão de Cristo.  

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 217/2025 

 AUTORIA: Edinaldo Oliveira da Silva  

Requer votos de congratulações pela passagem do aniversário de Antônio Pereira da Silva, 

conhecido como Tonho do Arroz, no dia 28 de abril. A justificação exalta sua vida dedicada 

a novos começos, seu espírito empreendedor e o fato de ser um excelente comerciante nesta 

cidade onde completou 71 anos. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 218/2025  

AUTORIA: Maria Kaitiane Gois Cunha  

Manifesta votos de felicitação pelo aniversário de Jefferson Ferreira de Lima, ocorrido no 

dia 26 de abril de 2025. Deseja que Deus abençoe grandemente sua vida, sendo esta uma 

homenagem singular prestada por esta casa legislativa. 



 

 

SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITABAIANA/SE, EM 23 de abril 2025  
3 

 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 219/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Apresenta Moção de Congratulação e Aplauso ao Vereador Alex Henrique Souza Ferreira 

pela passagem de seu aniversário, celebrado no dia 26 de abril. São expressos votos de paz, 

saúde, sabedoria e prosperidade, reconhecendo que sua trajetória pública e pessoal é 

marcada pela dedicação, compromisso com o bem comum e respeito aos princípios que 

norteiam a vida pública. 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 220/2025 

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota Apresenta Moção de Aplausos ao Governador 

Fábio Mitidieri pela conquista do 1º lugar na categoria "Combate à Desigualdade" no 

Prêmio Nacional de Inclusão Socioeconômica 2025. Este prêmio foi promovido pelo 

Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome. 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 221/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Esta moção homenageia a Sra. Dona Isabel, reconhecendo seus 55 anos de trajetória como 

servidora pública, sua dedicação e comprometimento com o serviço público, sendo um 

exemplo de dedicação, lealdade e ética profissional. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 222/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

 Esta moção congratula a Associação Comunitária do Povoado Ribeira pela realização da 

Feira Cultural, ocorrida em 04 de maio de 2025. O evento demonstrou o compromisso da 

associação com o desenvolvimento comunitário, a preservação das tradições e o incentivo à 

expressão artística, destacando a dedicação e empenho dos envolvidos. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 223/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Esta moção congratula o Hospital de Cirurgia pela passagem de seu 99º aniversário, 

celebrado em 2 de maio de 2025. Reconhece o hospital como instituição de referência no 

cuidado com a vida e na promoção da saúde pública em Sergipe, um verdadeiro patrimônio 

do povo sergipano que oferece atendimento humanizado e ensino de excelência. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 224/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Esta moção congratula os organizadores, voluntários e fiéis envolvidos na realização da Festa 

de São José Operário, ocorrida em 01 e 04 de maio de 2025, no povoado Serra da Tiririca. A 
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festa é dedicada ao padroeiro dos trabalhadores e celebra a fé católica, promovendo uma 

festa marcada pela espiritualidade e união comunitária. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 225/2025  

AUTORIA: José Rodrigues dos Santos Filho  

Esta moção expressa felicitação pelo aniversário do amigo Weverton Santana dos Santos, 

ocorrido em 04 de maio de 2025, prestando uma homenagem pela simpatia que ele angariou 

na cidade. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 226/2025  

AUTORIA: José Rodrigues dos Santos Filho 

Esta moção expressa felicitação pelo aniversário do amigo Anderson Carlos Ferreira 

Santana, ocorrido em 04 de maio de 2025, prestando uma homenagem pela simpatia que ele 

angariou na cidade. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 227/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

 Esta moção expressa felicitação pela passagem do aniversário dos gêmeos Pe. Fábio 

Negromonte e Pe. Flávio Negromonte, ocorrido em 05 de maio de 2025, desejando muitos 

anos de vida, saúde, paz, prosperidade e tudo de melhor. 

 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 228/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Esta moção expressa o mais profundo pesar pelo falecimento do Sr. Franscisco Eliomar de 

Lima, solidarizando-se com seus familiares e amigos neste momento de dor e saudade. 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 229/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota Resumo: Esta moção apresenta aplausos aos 

reverendíssimos Padres Fábio Negromonte e Flávio Negromonte pela passagem de seus 

aniversários, reconhecendo sua dedicação e compromisso com o ministério sacerdotal e sua 

missão de evangelizar. 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 230/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

Esta moção apresenta aplausos à Sra. Simone Oliveira Peixoto pela passagem do seu 

aniversário, destacando sua dedicação, força e compromisso com os valores familiares, 

sociais e comunitários 
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INDICAÇÃO Nº 533/2025 

AUTORIA: Edinaldo Oliveira da Silva Sugere ao Executivo que apresente projeto de lei para 

o uso da Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) na veiculação de propagandas oficiais da 

Prefeitura Municipal e a presença de intérpretes em todos os eventos oficiais do município. 

A justificação destaca que o uso obrigatório de LIBRAS é de grande interesse social, 

permitindo aos deficientes auditivos a compreensão das mensagens e melhorando a inclusão 

social. O uso da linguagem de sinais possibilita que praticamente todos possam saber e 

entender melhor o que está sendo realizado pela Administração Municipal. 

 

INDICAÇÃO Nº 534/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 

 Indica ao Executivo Municipal a construção de um poço artesiano no Povoado Carrilho, 

podendo ser usado em conjunto com uma nova bomba, visto que está sendo feita próximo ao 

local, tendo em vista a frequente falta de água no povoado.  

 

INDICAÇÃO N° 536/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS  

Indica ao Prefeito Municipal que sejam realizados estudos para viabilizar a implementação 

de placas de regulamentação de velocidade nas Avenidas Papa João Paulo II e Rinaldo Mota 

Santos.  

 

INDICAÇÃO Nº 535/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Indica ao Prefeito Municipal de Itabaiana a divulgação de materiais de conscientização da 

campanha em combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes em 

Itabaiana/SE. Esta campanha está associada ao "maio laranja". A justificativa ressalta a 

necessidade de promover a divulgação deste material para melhorar a qualidade de vida da 

comunidade. 

 

INDICAÇÃO N° 537/2025 

 AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Indica ao Prefeito Municipal a divulgação de orientações sobre segurança no trânsito em 

razão da campanha nacional do "Maio Amarelo". 

 

INDICAÇÃO N° 538/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS  

Indica ao Prefeito Municipal a realização de estudos para viabilizar a revitalização com 

asfalto na Rua Amazilde Menezes Sampaio, localizada no Bairro Rotary Club. O objetivo é 

realizar a manutenção desta via urbana, que é de extrema relevância para a comunidade.  
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INDICAÇÃO N° 539/2025 

 AUTORIA: JOSÉ RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 

 Indica a realização de estudos para viabilizar a construção de poços artesianos nos postos 

médicos e escolas do município. O objetivo principal é assegurar o pleno funcionamento dos 

serviços básicos de saúde e educação, garantindo o abastecimento de água contínua, segura 

e eficiente, independente de falhas no sistema público.  

 

INDICAÇÃO N° 540/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana 

Indica a necessidade de limpamento da Av. Padre Francisco da Silva Lobo, bairro Chiara 

Lubich.  

 

INDICAÇÃO N° 541/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota Indica a implementação do Programa Bolsa 

Atleta Municipal, inspirado em modelo estadual já aprovado. O programa visa apoiar atletas 

e técnicos itabaianenses com investimento anual de R$ 1,8 milhão. Os objetivos incluem 

cobrir despesas de competição, treinamento, alimentação, transporte e participação em 

competições; incentivar a permanência no esporte; e valorizar talentos locais.  

 

INDICAÇÃO N° 542/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota Indica a realização de implantação de 

iluminação pública em toda a extensão do perímetro urbano da BR-235. A justificação 

aponta que a BR-235 é uma das principais vias de acesso, mas a ausência de iluminação 

adequada no perímetro urbano expõe a população a riscos de acidentes e criminalidade 

noturna.  

 

INDICAÇÃO 543/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade 

Indica a análise da possibilidade de contratação de um médico veterinário para castração de 

animais no município.  

 

INDICAÇÃO 544/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade 

Indica a análise da possibilidade de instituir um programa de concessão de uma cesta básica 

para os coletores/recicladores de resíduos, na frequência de uma vez por mês.  

 

INDICAÇÃO 545/2025 

 AUTORIA Ivoni Lima de Andrade 
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Indica a análise da possibilidade de criação de um Centro de Hemodiálise no município. 

 

INDICAÇÃO 546/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade 

Indica que o município providencie uma forma de disponibilizar o translado funerário aos 

familiares de cidadãos itabaianenses falecidos em outros estados e municípios distantes.  

 

INDICAÇÃO 548/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade 

Indica que a SECRETARIA DE EDUCAÇÃO analise a possibilidade onde professores e 

funcionários de escolas públicas, de ensino infantil e básico deverão ser capacitados em 

realizar primeiros socorros.  

 

 

INDICAÇÃO N.º 549/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Resende  

Indica ao Executivo Municipal instituir o programa "Lições de Primeiros Socorros" na rede 

municipal de ensino. O programa se alinha com a Lei Lucas (Lei nº 13.722/2018), que torna 

obrigatória a capacitação de funcionários escolares em primeiros socorros. 

 

INDICAÇÃO Nº 550/2025 

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Indica ao Prefeito Municipal a criação do projeto "Mãe Itabaianense". Este projeto visa 

realizar o reconhecimento anual de mães com histórias de vida inspiradoras, selecionadas 

nas escolas e creches da rede municipal de ensino, culminando em homenagem pública e 

entrega de premiações. 

 

INDICAÇÃO Nº 551/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Indica a adoção de políticas públicas de valorização e incentivo ao trabalhador rural. 

Reconhece a importância fundamental do trabalhador rural para a economia local e 

segurança alimentar, sugerindo ações articuladas entre secretarias municipais para garantir 

condições mais dignas, acesso à assistência técnica, melhorias na infraestrutura, crédito e 

estímulo à comercialização. 

 

INDICAÇÃO Nº 552/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Indica a criação e execução do programa "Prefeitura Itinerante". O objetivo é descentralizar 

os serviços públicos da Prefeitura, promovendo atendimento direto à população em bairros 
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e povoados, facilitando o acesso a serviços como saúde, assistência social, orientação jurídica, 

emissão de documentos, entre outros. 

 

INDICAÇÃO Nº 553/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Indica a criação de um programa que proporcione visitas gratuitas ao Parque dos Falcões 

para alunos da rede pública municipal de ensino. O objetivo é promover a educação 

ambiental e o conhecimento sobre a fauna local, contribuindo para a formação de cidadãos 

conscientes e comprometidos com a sustentabilidade. 

 

INDICAÇÃO Nº 554/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Indica o encaminhamento de Projeto de Lei Complementar para criar e regularizar o cargo 

de provimento efetivo de Condutor de Ambulância na Administração Pública Municipal.  

 

INDICAÇÃO Nº 555/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

 Indica a implementação de ações para estimular o turismo local. As ações sugeridas incluem 

a promoção de cursos relacionados ao turismo, a elaboração de roteiros turísticos e pontos 

estratégicos para guias e condutores, visando fortalecer a cadeia turística e posicionar 

Itabaiana como destino. 

 

INDICAÇÃO Nº 556/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

 Indica a solicitação urgente de manutenção nas redes de esgoto do bairro Gilton Garcia. A 

rede de esgoto no bairro apresenta diversos problemas, incluindo vazamentos e 

entupimentos, que afetam a saúde pública e a qualidade de vida local. 

 

INDICAÇÃO Nº 557/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Indica o desenvolvimento de ações permanentes de apoio, incentivo e promoção de eventos 

culturais e turísticos nos povoados e bairros do município. O objetivo é valorizar a identidade 

local, atrair visitantes e fomentar a economia comunitária. 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE E 

ORDEM DO DIA 

Sem para o momento 
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1ª VOTAÇÃO  

 

PROJETO DE LEI Nº 46 /2025 

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

Dispõe sobre a instituição, no âmbito do Poder Legislativo do Município de Itabaiana, a "Meda-

lha Caminhoneiro Rolopeu", em homenagem aos profissionais do transporte rodoviário de cargas. 

 

PROJETO DE LEI Nº 94/2025  

AUTORIA: José Rodrigues dos Santos Filho  

Dispõe sobre o nome de Rua no Município de Itabaiana/SE e dá outras providências. Especifica-

mente, a Lei determina que a Rua "C" situada no Loteamento Princesa da Serra, no Bairro Miguel 

Teles de Mendonça, passará a denominar-se Rua Cristóvão Sirino Gomes.  

 

PROJETO DE LEI Nº 101/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Rezende 

institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Itabaiana-SE a campanha 

"Abril Marrom", dedicada à prevenção e ao combate dos diversos tipos de cegueira, a ser reali-

zada anualmente durante o mês de abril. A campanha poderá incluir ações educativas e informati-

vas, realização de consultas e exames oftalmológicos, incentivo à realização de tratamentos, e di-

vulgação de dados e boas práticas para fomentar a saúde visual. 

 

 

2ª VOTAÇÃO  

Sem para o momento  

 

3ª VOTAÇÃO  

Sem para o momento  

 

VOTAÇÃO ÚNICA  

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 215/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos 

 A vereadora Cristina Maria de Oliveira Santos propõe Moção de Congratulação à Sra. Aline Alves 

Oliveira Santos Prado pelo transcurso de seu aniversário, no dia 30 de abril. A homenagem visa 

demonstrar carinho e respeito pela aniversariante em um momento especial de sua vida. 

 


